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В) за останні роки молодь стала вживати алкогольні суміші менше; 

Г) газети і телебачення недостатньо відображають проблему алкоголізму серед 

молоді; 

Д) основною причиною поширення алкоголізму серед молоді є поганий приклад 

дорослих, у першу чергу в сім’ї; 

Е) основною причиною поширення алкоголізму серед молоді є доступність для молоді 

легких алкогольних сумішей; 

Ж) алкоголізм – шкідлива звичка, з якою кожен може впоратися сам; 

З) алкоголізм – хвороба, з якою людина сама не впорається 

Г – 30 % 

Д – 0 % 

Е – 0 % 

Ж – 0 % 

З – 0 % 

 

13. 

Які  два заходи на Ваш погляд, є найефективнішими у профілактиці пивного 

алкоголізму серед підлітків?  

А) батькам з раннього дитинства пояснювати шкоду алкоголю і не подавати дітям 

поганий приклад; 

Б) посилити контроль над торговельними підприємствами і посилити заходи 

покарання за продаж алкогольних сумішей дітям; 

В) частіше піднімати цю проблему в засобах масової інформації 

А – 30 % 

Б – 40 % 

В – 30 % 

 

Як видно з таблиці 2–30 % опитуваних студентів вперше алкогольні суміші спробували ще до 10-ти років. 

Переважній більшості алкогольну суміш  пропонували їхні рідні та друзі (60 %) студентів. Найчастіше підлітки 

вживають вино – 40 % і майже ніколи шампанське та горілку. 40 % опитуваних після вживання алкоголю зверталися 

за допомогою до медичних працівників, 60 % студентів мали пояснення з батьками та працівниками міліції. 40 % 

студентів розуміють, що до вживання алкоголю можна звикнути, 30 % захворіли через вживання алкоголю, 20 % – 

не замислювалися про можливі наслідки вживання алкоголю, 10 % – ніколи не думали про наслідки, тому що не 

вживають алкоголю. Найбільше студенти бояться після вживання алкогольних сумішей народити хворих дітей, а 

також погіршення власного здоров’я, деградації своєї особистості та розпаду сім’ї. 40 % студентів вважають, що 

найефективнішим методом у профілактиці пивного алкоголізму є посилений контроль над торговельними 

підприємствами та посилені заходи покарання за продаж алкогольних сумішей дітям. 

Висновок. Отже, ми виявили, що проблема алкоголізму існувала як на поч. ХІХ – кін. ХХ ст. так і до нині. 

На жаль, великого розмаху набирає дитячий алкоголізм, що призводить до негативних наслідків. Тому необхідно 

задіяти не лише медиків, але й педагогів, науковців для створення системи профілактичних заходів тощо напряму 

запобігання алкоголізму. Ми дізналися, що алкоголізм – це захворювання, а не просто залежність, що призводить до 

порушення духовної, психологічної та фізичної складової здоров’я людини будь-якого віку. 
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Великим досягненням осадників була культурна та суспільна робота, яка ставила за мету виховання 

освіченої людини. Вона втілювалася через створення бібліотек, читалень, клубів, організацію лекцій та зібрань, 

проведення різноманітних екскурсій, з’їздів, конференцій, виступів, театральних вистав і п’єс, кінематографічних 

показів, концертів. Неабияку роль при цьому відігравала наявність власного друкованого часопису, публікація 
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різноманітних інформаційних матеріалів, які стосувалися союзних та суспільних справ [1, арк. 68]. 

Польські парамілітарні організації робили все для того, аби кожний відділ, округ, область мали власний 

культурний центр, клуб, бібліотеку з читальнею, а також по можливості аматорську сцену, оркестр та хор. Саме 

таким чином, вони намагалися «пристрастити» населення до культурно-ціннісних орієнтирів. Важливим чинником, 

який координував би культурно-просвітницьку роботу, був власний культурний центр. У СО це був Народний Дім, у 

СС – клуб [2, s. 86]. 

Саме на території клубу СС цементувалося життя кожного члена організації. Тут кожен міг знайти роботу, 

яка відповідала б його здібностям чи потребам. В аматорських колективах вчили правильно читати, навчали 

театральній майстерності, співам, щоб кожен присутній міг задовольнити свої культурні потреби. У розумінні членів 

СС, клуб був колективним центром виховання та методом роботи, який впливав на молодь через індивідуальну 

працю та можливості молоді постійно перебувати в культурному житті організації та держави. Через мережу клубів 

Союз підкреслював свою культурну діяльність, що втілювалася через суспільно-виховний характер [3, арк. 86]. 

Справа функціонування стрілецьких клубів була важливою з огляду на той факт, що більша частина членів 

СС становила молодь з сіл та сім’ї робітників, яким умови роботи та життя не дозволяли на проведення культурного 

та освітнього розвитку. У цій ситуації клуб ставав для них часто єдиною можливістю познайомитись з наукою, 

мистецтвом та розвагами, щоб поглиблювати їх державну свідомість [4, s. 42]. 

Від початку існування СС побудова клубів стала пріоритетним завданням. І хоча справа з організацією цих 

культурних установ ніби зрушила з місця, однак проблему з їх розміщенням було вирішити набагато складніше. 

Згідно статистичних даних на 1922 р., приміщення під клуб мали лише 17% відділу, інші – 83% були без будівлі [5, s 

22]. Впроваджене з 1923 р. керівництвом Союзу на шпальтах «Стрільця» гасло: «Утворити власні стрілецькі клуби» 

було неможливим через важкий стан у країні. Широкого розмаху розбудова та діяльність клубів набула лише з 1927 

р. Культурно-освітній доповідач при головному командуванні СС доповідав, що більша частина відділів 

підтримували гасла «без клубу немає відділу», та оголосив у 1928 р. конкурс на найкращий стрілецький клуб. У 

цьому конкурсі могли брати участь усі відділи, що мали клуб [6, s. 133]. 

На кінець 20-х рр. ХХ ст. проблема приміщень для клубів СС частково вирішилася. У 1929 р. на 2536 

діючих клубів тільки 832 знаходились у своїх власних будинках, а 1319 – у школах, а 385 – у спільних приміщеннях з 

іншими організаціями. Хоча проблема з приміщеннями для клубів залишалася однією з ключових для СС, вона 

почала вирішуватися шляхом винаймання в шкільних закладах освіти та «сусідства» з іншими спорідненими 

організаціями [7, арк. 8]. 

Станом на 1935 р. СС у своєму розпорядженні мав 7866 клубів. Половина округів та підокругів у 1931-1937 

рр. характеризувалася стабільним зростанням кількості цих культурних закладів. Найбільша динаміка росту 

проглядалася в таких округах, як «Варшава», «Познань», «Перемишль» та підокруг  «Тернопіль». Для порівняння, в 

окрузі (підокрузі) «Луцьк» з 1931 по 1937 рр. кількісне зростання клубів складало: 1931-32 рр. – 111, 1932-33 рр. – 

130, 1936-37 рр. – 236 [8, арк. 16]. Станом на 1 липня 1938 р. стрілецьких будинків у Луцьку було: закінчених 13; у 

процесі будівництва перебувало 20 [9, s. 135]. 

Збереглися дані будівельних характеристик та начиння стрілецького клубу. На прикладі цього культурного 

закладу, який був споруджений в 1937р. в Любомирці, дізнаємося, що дана будівля задовольняла архітектурні 

вимоги, які висував СС. Зокрема, клуб відповідав відведеним розмірам 16×8м., збудований з дерев’яних брусів на 

кам’яному фундаменті, покритий гонтом або дранками. В середині клуб мав розміри 8×8, де розташовувалася сцена 

із кулісами. Земля, на якій стояв будинок, займала площу у півгектара і була власністю князя Любомирського, 

знаходилась у оренді СС. Територія була огороджена парканом з дощок три метри висоти. У дальній частині 

приміщення знаходився викопаний у землі малокаліберний тир 50 м. З правої сторони клубу була спортивна 

площадка для гри у волейбол. 

З начиння в клубі, крім портрету президента, радіо, державного прапора, знаходилися також музичні 

інструменти (мандоліна, балалайка, скрипка, гітара і барабан). Тобто, клуб був не лише місцем, де прививалися 

культурно-ціннісні орієнтири, а також і закладом дозвілля [10, арк. 21-22]. 

Необхідно також зазначити, що в культурно-освітньому плані вагому роль відігравав КОП на Волині, який 

опікувавсяСтрілецьким союзом. Так, 6 листопада 1932 р. за підтримки КОП у с. Мізоч Здолбунівського повіту 

відбулося освячення Стрілецького дому ім. Олександри Пілсудської. На урочистість окрім керівництва формації 

прибули запрошені представники державної та самоврядної влади, шкільна молодь, місцеві мешканці. Цікаво, що ця 

установа стала центром культурно-освітньої роботи КОП у селі, адже мала танцювальну залу, приміщення для 

трансляції фільмів, світлицю та бібліотеку, користуватися якими могли не лише солдати Корпусу, але й усе бажаюче 

населення. 

Зусиллями батальйону КОП «Гоща» було засновано Здолбунівський комітет відзначення урочистостей. З 

його ініціативи, зокрема 15 травня 1931 р. відбулося святкування Дня солдата в рамках якого на ринковій площі м. 

Здолбунів зібралися представники організацій «Стрельчик», «Стрілець», «Союз харцерів», чеський «Сокіл», місцеве 

населення різних національностей [11, с. 171-172]. 

Часто СС звертався по допомогу до державних органів влади та спонсорів у будівництві стрілецьких клубів. 

До Міністерства Комунікації у Варшаві та до керівництва Державної каменоломні у Яновій Долині звертався 

волинський воєводський комітет з будівництва клубу у місцевості Сівки на Костопільщині з проханням про 

допомогу. У зв’язку із будівництвом Стрілецького клубу на радянсько-польському кордоні необхідно було на 

будівництво 250 тон ламаного каменю з Державної каменоломні у Яновій Долині. Ініціатива будівництва 

Стрілецького клубу в Сівках була підтримана офіцерами КОП відділу «Березне», а також сусідніх відділів СС. В 

Сівках не існувало Стрілецького клубу (власного приміщення), а народні заходи проходили в сільських будинках. 

Даний камінь мав би піти на фундамент та частково на бруківку [12, арк. 145]. 

Отже, великим досягненням осадників була культурна та суспільна робота, яка мала за мету виховання 

освіченої людини. Польські парамілітарні організації робили все для того, аби кожний відділ, округ, область мали 
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власний культурний центр, клуб, бібліотеку з читальнею, а також по можливості аматорську сцену, оркестр та хор. 

Саме таким чином вони намагалися населення до культурно-ціннісних орієнтирів. Важливим чинником, який 

координував би культурно-просвітницьку роботу, був власний культурний центр. 
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Російські німці були однією з найвпливовіших національних меншин Російської імперії. З кінця XVIII 

століття (коли по суті і почалася міграція німців до Росії) по 1914 рік питома вага німецького етносу в Росії виросла з 

0,6% до 1,4% від населення країни [1, с. 456]. В кінці ХІХ – на початку ХХ ст. ставлення до людей німецького 

походження змінюється, це частково пояснюється нестабільною міжнародною ситуацією та досить складним 

внутрішнім становищем Російської імперії. 

Формування двох ворогуючих таборів у Європі, Антанти та Троїстого союзу, вплинуло на зміну статусу 

російських німців. З липня 1871 р. почався процес ліквідації німецьких колоній у Російській імперії. В російському 

суспільстві зростає ворожість до німців, починають все голосніше лунати заклики боротися із «німецьким засиллям». 

Проблема загострилася, коли стало зрозумілим, що світової війни не уникнути, а Німецька імперія з союзника 

перетворилася на ворога. 

Щоб уникнути переслідувань, німці-офіцери російської армії змінювали прізвища – так Йоганн Клейст 

ставав Іваном Клєстовим, Теодор Мут – Федором Мутовим, Вольдемар фон Візе – Володимиром Фонвізіним і таких 

прикладів можна наводити безліч.  

У серпні – жовтні 1914 року після оголошення загальної мобілізації розпочався призов ратників в дружини 

Державного ополчення,у тому числі і німців-колоністів Саратовської, Ставропольської і інших губерній. 

Дослідник І. Ладигін зазначає, що у складі російської імперської армії були представлені формування, які 

були укомплектовані або виключно із німців-колоністів, або такі, в яких вони становили більшу половину особового 

складу. Так, 419-й Аткарський піхотний полк 105-ї піхотної дивізії складався з німців, і формувався з 223-ї, 224-ї і 

225-ї Саратовських піхотних дружин ополченців – жителів німецьких колоній Саратовської губернії [5]. 

В дивізії як мінімум ще один полк – 420-й Сердобський піхотний –  складався з німців-колоністів 226-ї, 227-

ї і 228-ї Саратовських піхотних дружин [4]. 

Входила до складу 105-ї дивізії і артилерійська бригада, якабула сформована з німців. Офіцерив основному 

були росіянами або представниками інших, ненімецьких, національностей. Зазначенні формування брали активну 

участь в бойових діях. В ході боїв при форсуванні р.Ікви в травні 1915 року в 105-й піхотній дивізії відзначився біля 

Дорогостою 420-й Сердобський піхотний полк, який захопив у австрійців 4 гармати. У травні-листопаді 1916 р. 105-а 

дивізія,зокремаАткарський та Сердобські полки, брали участь в знаменитому Брусилівському прориві [4].  

У 1917 р. полки 105-ї дивізії вважалися одними з найнадійніших і боєздатних частин російської армії. Після 

оголошеної більшовиками демобілізації і розпуску армії солдати 419-го полку в кінці 1917 р. – на початку 1918-го р. 

повернулися в Саратовську губернію.  

Всього за роки війни з території Поволжя було мобілізовано понад 50 тис. осіб – майже все чоловіче 

німецьке населення призовного віку[2, c. 118].В документах, які збереглися, ми не знайшли свідчень про масове 

дезертирство чи перехід на бік ворога російських солдат німецького походження. 

Вже з осені 1914 року німців у більшості випадків припинили посилати на західні фронти 

Східноєвропейського театру бойових дій: Північно-Західний фронт, Західний фронт та Південно-Західний фронт. 

Розпорядженням мобілізаційного відділу Головного управління Генерального штабу від 22 жовтня 1914 року 

начальнику штабу Казанського військового округу було наказано: «Всіх німців-колоністів не висилати з ротами на 

Західний фронт, а відправляти Вашим розпорядженням за погодженням з начальником штабу Кавказького 

військового округу в запасні батальйони Кавказу»[2, c. 118].Тих же, хто потрапив на західні фронти раніше, 

переводили на Кавказький фронт. Всього протягом 1914-1915 років з західних фронтів на Кавказький було 
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